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В магазине одежды  
(Урок английского языка в 4 классе

 в рамках декады учителей гуманитарных предметов)
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Цель: формирование коммуникативной компетенции учащихся 
в рамках предложенной ситуации.
Задачи: 

- активизировать употребление тематической лексики в монологической и диалогической речи;

- способствовать формированию умений планировать свое коммуникативное поведение;

- способствовать овладению учащимися основными способами мыслительной деятельности (сравнение, анализ, обобщение);

- создавать условия для активного взаимодействия, развития аналитического и критического мышления. 
Прогнозируемый результат: предполагается, что по окончании урока учащиеся смогут составить диалог ( 4 реплики).

Материалы и оборудование: презентация «In the shop»; карточки 
с описанием одежды; видеофильм, компъюторная игра по теме «Одежда».
Английский язык : учеб. пособие для 4-го класса общеобразоват. учреждений с бел. языком обучения / Л. М. Лапицкая [и др.]. – Минск : Вышэйшая школа, 2019.
Ход урока

I. Введение в коммуникативную ситуацию
Teacher. Good morning dear children, I’m glad to see you. Нow are you today? 

Pupils. Good morning dear teacher, we are glad to see you.

Teacher. Watch the video and say what we are going to talk about.
Pupils. We are going to talk about buying clothes

II. Объявление цели урока.
Teacher. Today at our lesson we’ll learn to talk in a clothes shop. We’ll revise our vocabulary on the topic. Also we’ll meet a girl Nelly; she is going to buy clothes. Your task is to help Nelly to buy clothes and show your knowledge of English.
          III. Фонетическая зарядка 
Teacher. But first we must train our tongues. Let’s train the different sounds (слайд 2).
[t] – trousers, T-shirt, trainers, tights, sweater

[d] – dress, doctor, driver

[æ] – hat, jacket, black

[ð] – this, that, those, these

[3:] – shirt, skirt, girl

[aυ] – house, mouse, blouse, trousers

IV. Основная часть
1. Повторение тематической лексики  (слайды 3-20). 
2. Компьюторная игра Clothes game
3. Make a circle and play with a ball. Throw it to each other and say what are you wearing today.
4. Now let’s help a girl Nelly to buy clothes! (Слайды 21-22) У Нелли только £100 (£ – pound фунт).
5. Writing  (слайд 22).
Open your exercise-books and write about these clothes. 
Eg.: 1. The yellow coat is £ 27. I think it’s cheap. 

2. The blue boots are £ 73. I think they're expensive 
6. Говорение. What would you buy? (слайд 23)
Физкультминутка (слайд 24)
Now it’s time for us to have a rest. Let’s do our exercises. Дети показывают, как они надевают ту или иную одежду.
I put on my socks,
I put on my shoes,
I put on my shirt,
And my trousers, too.
I put on my jacket, 
I put on my hat, 
Look! I'm a clown! 
And who are you? 
5. Speaking station (слайды 25–30)..

Teacher. We are in the shop of clothes now. (слайд 25)
Role-play the dialogue (слайд 26)
Reorder the dialogue and role-play (слайд 27)
Complete the dialogue (слайд 28)
       Open you pupils’ book at page 129 ex. 2. Make up a dialogue and act it       remember: thanks, please and good-bye and you will be polite!!!

        V. Домашнее задание 

Teacher.  Open your daybooks. Your home task for the next lesson is ex. 3 p. 130 in your textbooks.  

       VI.  Рефлексия
Teacher. And the last task for you: choose one variant at this card -
 smile or frown (слайд 31)
       VI. Подведение итогов урока (слайд 32))
Teacher. Thank you very much. Our lesson is over. You are very good pupils, you worked hard and I’ll put you excellent marks! 
